
 

 

Sessão Ordinária – Legislatura 2021 a 2024 

Dia 05 de outubro de 2021 

Câmara Municipal de Atalaia – Alagoas 

Presidência do vereador Cicinho Melo (PSC) 

 

Vereador Cicinho Melo (PSC) - Presidente 

“Feita a leitura do expediente do dia, eu convoco os senhores vereadores para participarem da 

eleição da Câmara Municipal de Atalaia, para o segundo biênio, 2023 e 2024.  

Convido os vereadores Alexandre Tenório e Anilson Júnior para fazerem a fiscalização da urna.  

Convido os nobres vereadores para fazerem a contagem das cédulas da chapa única da 

eleição. Uma cédula, do nobre vereador Marcos André, estará aqui na mesa, pois ele não virá à 

sessão.  

Convido os nobres vereadores, pela ordem, para votação. 

Vereador Fernando Vigário (MDB) 

“Questão de ordem senhor presidente. Gostaria de pedir desculpas aos senhores que fazem 

parte da chapa, mas por motivos pessoais, não vou votar contra e nem a favor de ninguém, 

para não causar maiores comentários. Com as devidas vênias, peço abstenção do processo”. 

Vereador Cicinho Melo - Presidente 

“Votação encerrada. Convido os nobres vereadores Mauricio Tenório e Alexandre Tenório, 

para fazer a contagem dos votos.  

Declaro eleita a Mesa Diretora para o biênio 2023/2024. 11 votos para o presidente e 10 votos 

para os demais integrantes da Mesa, incluindo os suplentes. 

Presidente José Cícero Melo dos Santos, vice-presidente Lays Melo, 1º secretário Iatanderson 

Medeiros, 2º secretário Rummeningue Rodrigues de Almeida, 1º secretário substituto 

Alexandre Tenório do MDB e 2º secretário substituto José Lins Neto Acioli do PP. Declaro eleita 

a chapa única, Compromisso com o Povo. 



Quero agradecer a todos os vereadores que elegeram essa chapa. Agradecer ao nobre 

vereador Fernando Vigário, pois mesmo não tendo votado a favor, também não votou contra”. 

Vereadora Janaína do Cal (MDB) 

“Primeiro gostaria de parabenizar o nosso presidente Cicinho, por mais essa conquista. Desejar 

sucesso na sua próxima sessão e dizer que pode contar com a vereadora Janaína do Cal, para o 

que precisar nesta Casa, como sempre tem contado. 

Iniciar minhas palavras fazendo aqui uma citação para vocês de algo inédito que ocorreu na 

última sexta-feira, no município de Atalaia. Enquanto vereadora, estou no meu segundo 

mandato e acompanho os trabalhos nesta Casa por mais quatro mandatos anteriores, do meu 

esposo Cal. Na última sexta-feira, realmente algo inédito no município, onde a Câmara de 

Vereadores foi convidada pela prefeita Cecília Rocha, para que a gene presenciasse e 

participasse do momento que ela sancionou seis novas e importantes leis no município. Um 

momento único, nunca tinha vivenciado. A prefeita sancionou seis importantes leis. Muito feliz 

fiquei, porque uma das leis foi de iniciativa desta vereadora, que é a Lei que instituiu o código 

do sinal vermelho no município de Atalaia. Onde as mulheres podem agora, silenciosamente, 

denunciar qualquer tipo de agressão. 

Foi sancionada também a Lei do vereador Toni, que desde já quero parabenizar pela iniciativa. 

Também a Lei de incentivo ao esporte, onde vai ser criado um fundo para incentivar o esporte 

em Atalaia. Irá incentivar a prática do esporte, não só do nosso querido futebol, mas de várias 

e várias modalidades, para nossas crianças e jovens, que precisam, através do esporte, 

melhorar sua educação, sair das drogas e da ociosidade.  

As leis em que foram doados os terrenos para construção de uma creche no Povoado 

Jenipapeiro, o terreno para construção da sede do Ministério Público no município de Atalaia. 

E, a doação do terreno, onde já conseguimos visualizar o início das obras, para construção do 

CISP, do Centro Integrado de Segurança Pública.  

Como havia falado na sessão anterior, há quatro anos atrás o Governador veio ao município de 

Atalaia anunciar que traria o CISP para o nosso município, mas infelizmente não houve o 

interesse por parte da gestão, em doar o terreno, mas, agora teremos mais essa ferramenta  

para a nossa segurança é realmente efetivada. Esta Câmara já aprovou o projeto da doação e 

as obras se iniciaram.  

Parabenizar o vereador Alexandre pela indicação. Hoje estaremos votando o parecer das 

comissões, onde o vereador indicou o nome do Dr. Élvio Alves Brasil, para o CISP do nosso 

município. Mais que merecido. 

Muitas leis sancionadas, novos projetos de lei chegaram a esta Casa e sou só gratidão, pois em 

nove meses desta gestão eu tenho três leis de minha autoria sancionadas, e dois projetos de 

lei que chegaram a esta Casa foram através da minha indicação, pois não poderia sair aqui do 

Legislativo. São as leis que vão criar o Conselho Municipal da Mulher, que muito em breve 

teremos no município de Atalaia, a Secretaria Municipal da Mulher, querendo fortalecer e 



oferecer politicas públicas voltada às mulheres atalaienses. Carrego essa bandeira e exercerei 

o meu mandato principalmente voltado à mulher atalaiense.  

Outra indicação minha feita na terça, o Poder Executivo já encaminhou a esta Casa o Projeto 

de Lei, onde oferece desconto no IPTU aos empresários do município e a todos os munícipes 

que colocarem em frente as suas empresas ou residências, câmeras de vídeo-monitoramento, 

ajudando assim na segurança do nosso município.  

Hoje também mais uma vez peço o apoio dos nobres vereadores, onde na sessão passada 

apresentei um Projeto de resolução, criando a Comissão de Ética e o Código de Ética e Decoro 

Parlamentar, que vai ser votado hoje. Desde já peço a compreensão e o apoio dos nobres 

vereadores, que com certeza será uma ferramenta que vai auxiliar os nossos trabalhos dentro 

da Casa, de forma legal. Evitando assim, que alguns transtornos e algumas situações mal 

educadas, aconteçam aqui nesta Casa. E, que a gente tenha o amparo legal para tomar as 

devidas providências quer seja qualquer situação, com qualquer um dos treze vereadores. 

Na sessão passada o vereador Fernando Vigário apresentou uma proposta de emenda a Lei 

Orgânica e esta semana, uma proposta número dois. Quero dizer vereador Fernando que a 

proposta de emenda a Lei Orgânica encontra-se ainda nas comissões, apenas por um erro 

simples, mas de questão do que foi modificado na Lei. Tem um artigo que está errado. A gente 

também, enquanto comissão, pediu através de oficio, ao Poder Executivo, o impacto 

financeiro e a situação real do município, e o que isso vai ocasionar no município no momento. 

Não estou dizendo que faremos um parecer contrário ou favorável, é que precisamos só de 

alguns documentos, para que a gente possa, dentro da legalidade, dar o nosso parecer, que 

será votado por todos os colegas. 

E quanto ao projeto que o senhor apresenta hoje, mas que já falou na sessão passada, é de 

grande importância e tem todo o meu apoio. Realmente quero pedir que o senhor apresente 

uma indicação na próxima sessão, para o Poder Executivo, antes que ele venha das comissões, 

porque essa emenda primeiro tem que está no nosso PPA. Como nosso PPA não chegou, deve 

ser implantada já no PPA e que a gente vote o PPA já com as emendas impositivas, se for o 

caso implantadas. Sem ela está no PPA, o Poder Executivo não pode coloca-la em prática”. 

Vereador Fernando Vigário - Aparte 

“É justamente por isso que encaminhamos primeiro a mesa para as comissões. Algum que 

tenha, eventualmente ser corrigido. Agradeço a participação de todos, mostrar que essas  duas 

emendas serão de grande valia, não só para os funcionários, mas para o Poder Legislativo 

também que vai passar a nortear também as diretrizes orçamentárias do nosso município”. 

Vereadora Janaína do Cal 

“Com certeza, são duas importantes emendas e estou aqui para ajudar no que for necessário, 

para que elas possam ser aprovadas e que com certeza vai atingir muita gente, principalmente 

essa de hoje, que nós, enquanto vereadores, vamos ter uma força maior perante toda a 

sociedade. 



Iniciamos no final de semana o mês de outubro, estamos no Outubro Rosa, o mês que faz 

alusão ao diagnostico precoce do câncer de mama. Desde já convidar, depois passarei a data, 

pois faremos um evento às mulheres do Distrito Branca, no final do mês.  

Hoje vi que teve uma indicação, não me recordo qual vereador, para que haja um mutirão da 

mamografia. Tivemos um no mês de agosto, mutirão desse onde foram contempladas 120 

mulheres. Parabéns a vereadora Lays, pela iniciativa, principalmente no Outubro Rosa. Se 

consegui, peço que destine para algumas localidades de mais difícil acesso, já que houve a 

pouco tempo no centro da cidade e atingiu a comunidade do centro de Atalaia, da Vila e da 

Branca”. 

Vereador Lays Melo (PSC) – Aparte 

“Essa indicação realmente ela é voltada aos Assentamentos, Povoado mais distantes. Muitas 

pessoas não conseguiram fazer, mas foi de grande valia, pois muitas foram atendias e fizeram 

esse exame preventivo”. 

Vereador Janaína do Cal 

“A gente fala Outubro Rosa, porque é o mês que a gente enfatiza, mas, todos os dias nós 

mulheres precisamos nos cuidar e fazer os exames preventivos, principalmente o do toque. 

Dizer que o município de Atalaia, não só no Outubro Rosa e nos mutirões, está ofertando esse 

serviço. Toda semana, cerca de 40 mulheres estão indo à Maceió, fazer mamografia. Então, 

você mulher que necessite fazer esse exame, procure sua Unidade Básica de Saúde, procure a 

vereadora Janaína do Cale e a vereadora Lays, e tenha certeza que vamos encaminhar vocês 

para fazer esse exame.  

O município de Atalaia iniciou ontem com um aulão de dança, fazendo a abertura do Outubro 

Rosa. Será um mês de grandes ações. Hoje recebemos alunas da Escola Antônio Vieira e quero 

parabenizar a diretora Soraia Fidelis, que trouxe as alunas que estão panfletando na cidade, 

com informativo às mulheres da cidade de Atalaia. 

A você mulher, faça o exame precoce da mama”. 

Vereadora Lays Melo (PSC) 

“Bom dia a todos. Cumprimento o presidente José Cícero, o qual parabenizo e agradeço mais 

uma vez a confiança de ficar como vice aqui nesta Casa. Estendo os cumprimentos a todos os 

outros vereadores e todas as pessoas da plateia. É muito importante que os munícipes nos 

assistam, escutem o que está acontecendo aqui, nossas indicações, projetos e nossos 

interesses em relação a benefícios à população. 

Inicio falando de um assunto muito importante, o Outubro Rosa. Enfatizo não só o recado as 

mulheres, mas também aos homens, pois a porcentagem é pequena, mas homem também 

pode ter o câncer de mama. Então, qualquer sintoma, inversão do mamilo, vermelhidão, 

inchaço, nódulos, procure a Unidade de Saúde e cuide-se mais rápido possível. 



É um mês muito importante. Ontem já tivemos ação com relação a população. Parabenizo 

desde já, pois saímos do Setembro Amarelo, focando um assunto também muito grave que é a 

depressão e já entrando em outro assunto importante. 

A minha indicação de hoje é voltada a mutirão. Houve sim um mutirão, mas esse gostaria que 

fosse dado prioridade as Assentamentos e Povoados mais distantes, com um exame 

preventivo, que analise muito antes do nódulo aparecer. Então, que assim seja feito. 

Também gostaria de parabenizar a Soraia, pelo trabalho que vem sendo desenvolvido na 

Escola Antônio Vieira, com as alunas que estão panfletando nas ruas e essas orientações são 

de grande valia. Tem feito muitas visitas nas escolas, conversado com a direção e 

coordenadores, e ela está desenvolvendo um belíssimo trabalho.  

Sem mais nada em pauta, desejo a todos um ótimo dia e agradeço mais uma vez pela 

confiança de participar da Mesa Diretora”. 

Vereador Alexandre Tenório (MDB) – Aparte 

“Só queria aproveitar a oportunidade para pedir uma Moção de Parabéns para a Maria Vieira, 

esposa do nosso amigo Doutor”. 

Vereador Rudinho Rodrigues (MDB) 

“Bom dia a todos os atalaienses que nos acompanham pelas redes sociais, através das 

transmissões do Atalaia Pop. 

Quero inicialmente agradecer a todos os vereadores que votaram na reeleição da chapa para o 

biênio 2023 a 2024, da qual faço parte como segundo secretário. Desde já parabenizar o 

presidente Cicinho Melo, pela reeleição. Que ele possa cada vez conduzir melhor os trabalhos 

desta Casa.  

Como dito anteriormente pela vereadora Janaína, que explanou aqui sobre as leis que foram 

sancionadas na semana passada, pela prefeita Ceci Rocha. Venho aqui apenas ressaltar e 

deixar o meu registro do Projeto de Lei de incentivo ao esporte, o qual foi aprovado e hoje 

Atalaia conta com uma Lei onde nós podemos custear as despesas do esporte em nosso 

município, seja em qualquer modalidade.  

Para vocês atalaienses, desportistas, entenderem melhor, Atalaia até então sequer tinha como 

pagar regularizado algum tipo de competição esportiva, algum incentivo a atletas. Sempre que 

havia a necessidade de pagar a premiação de um campeonato, logico que era pago, mas a 

gente não sabe de onde e nem como era conseguido o financiamento. Agora nós temos meio 

legal para a Prefeitura pagar essas despesas e assim, daqui pra frente, esse problema antigo 

que os desportistas enfrentavam, foi resolvido. Um trabalho em parceria do vereador Rudinho, 

juntamente com a Procuradoria do município de Atalaia, a qual quero deixar o meu 

agradecimento ao trabalho do amigo Nicolas e do meu irmão, que estudaram a melhor forma 

de contemplar Atalaia com essa Lei. 

As outras leis já citadas aqui, de doação do terreno para construção do CISP, da Creche, a lei 

importante do nosso amigo vereador Toni Barros, que trata de evitar que a BRK ao fazer 



manutenção na rede de água do município, não venha a deixar as ruas do município 

esburacada, como já vemos acontecendo em outras cidades. Então, parabéns Toni pela 

iniciativa. Temos aqui que cobrar sim dessa empresa, para que ela venha prestar o serviço em 

Atalaia, mas com qualidade. 

Inclusive, é recorrente as vezes que a população recorre ao vereador para questionar o 

fornecimento de água. Sabemos que todo início tem seus problemas, mas a empresa já 

deveria ter achado uma maneira melhor, de quando foi iniciar os trabalhos aqui em Atalaia, ter 

feito um estudo, principalmente com os funcionários antigos do SAAE, para que ela pudesse 

começar a executar os trabalhos em Atalaia, sem tá gerando nenhum dano a população. 

Diante disso, aproveitando que tem alguns companheiros aqui do SAAE que possam tá ou não 

trabalhando na BRK, a Procuradoria do município de Atalaia, já comunicou a esta Casa, através 

do presidente Cicinho Melo, que já está com o Projeto de Lei pronto, que vai vim para 

apreciação nossa aqui na Câmara, onde vai regulamentar as varias situações diferentes de 

cada funcionários. Esse projeto, creio que muito em breve bai está aqui a disposição dos 

vereadores. Vamos analisar e encontrar a melhor saída para os funcionários do antigo SAAE de 

Atalaia. Pessoas trabalhadoras que prestam seu serviço a bastante tempo aqui no município, 

amigos e que merecem o total respeito e tenho certeza que essa Casa vai apoiá-los”. 

Vereador Fernando Vigário – Aparte 

“Vereador Rudinho, gostaria de saber de Vossa Senhoria se esse projeto vai vim via BRK ou é o 

município que está fazendo”. 

Vereador Rudinho Rodrigues 

“Vem do Executivo. Inclusive já quero solicitar a Secretaria desta Casa, como já tinha citado 

aqui e conversado no grupo com os vereadores, que oficialize uma convocação. Mande um 

oficio coletivo de todos os vereadores, acho que é do interesse de todos, para que o 

representante da BRK compareça a esta Casa de Leis e preste as devidas informações a essa 

Casa, de todas as duvidas que podemos levantar. Eles me responderam aqui com o e-mail e o 

endereço, para que a gente possa mandar a comunicação. O endereço físico aqui de Atalaia, 

para que a gente possa mandar também oficialmente”. 

Vereador Tacinho (PP) – Aparte 

“Aproveitando o ensejo de convidar o responsável pela BRK, convide os promotores Eliziu e Dr. 

Bruno, porque eles são responsáveis por essas cobranças no município”. 

Vereador Rudinho Rodrigues 

“Acho que é sempre muito válido, pois quanto mais a gente se fortalecer nessas decisões, 

melhor entendimento a gente vai ter”. 

Vereador Fernando Vigário - Aparte 



“Vossa Excelência está falando em uma audiência pública. Seria bom que não fosse em dia de 

sessão normal, para economizarmos o tempo de leitura de ATA e etc. Ficaria mais interessante 

e proveitoso o debate”. 

Vereador Rudinho Rodrigues 

“Quero aqui dar um aviso à população de Atalaia. Que o Instituto de Identificação já encontra-

se funcionando ali próximo a Rodoviário, onde funcionava a antiga Junta Militar. E que os 

atalaienses que puderam já tirar o seu RG, que amanhã já vai ser iniciado a entrega desses 

documentos a população. É uma alegria para o vereador que foi em busca desse Instituto de 

Identificação e conseguimos de vez implantar aqui no município de Atalaia. Mais uma vez 

quero deixar os meus agradecimentos ao superintendente Anízio Amorim. 

Para finalizar, já protocolei aqui um Projeto de Lei que vamos trazer para essa Casa, para ser 

analisado, a respeito da Lei 1010 de 2011, que trata do horário de funcionamento dos bares de 

Atalaia. No meu entendimento é uma Lei que ficou ultrapassada e que vem prejudicando aos 

comerciantes donos de bares e similares. Na época foi apresentada a justificativa de a Lei era 

necessária, porque estava havendo muitos crimes nesses estabelecimentos. Recordo na época  

que não entendi o porquê e como foi feito esse levantamento, mas não exercia cargo de 

vereador e não tinha o discurso aqui nesta Casa. Mas, hoje o que vejo são os atalaienses 

morrendo nas estradas, porque aqui está limitado a funcionar até as 23 horas e o pessoal, 

trabalhador de bem, que pagar seus impostos, chega o final de semana, quer se divertir, que ir 

a um bar, seja só ou com a esposa, e não pode passar das 23 horas e então procura outra 

cidade. Muitas vezes acontece acidentes fatais no retorno pra Atalaia. 

Canso de vê também, quando estou em Maceió, muitos atalaienses procurando alguma 

diversão na capital, porque aqui tudo é fechado, quando a Policia quer, as 23 horas, baseando-

se nesta lei municipal.  

É um ramo do comercial que vem sofrendo muito com a pandemia, que agora está voltando a 

normalidade, graças a Deus, aos poucos. Acho que devemos rever, pelo menos essa questão 

de horário. 

A respeito de grandes eventos que estão retornando. É inviável um evento terminar 1 hora da 

manhã. Não tem como. Até nós, quando vamos, sentimos que isso é inviável. É uma Lei de 

2011 e que devemos rever com cuidado. Pegar os dados do município e fazer uma adequação 

no horário de funcionamento. 

Deixar aqui o meu agradecimento a todos que me incentivam e que lutam diariamente com o 

vereador Rudinho”. 

Vereador Cicinho Melo – Presidente 

“Antes de convidar o nobre vereador Neto Acioli, quero falar para o vereador Rudinho que 

existe uma Lei municipal, mas o horário que estão fechando não é o horário da Lei. A Lei foi 

aprovada pela Câmara de Vereadores, eu fui um dos idealizadores da Lei, junto com o Tacinho 

e outros vereadores. Diz que de quinta à sábado, até 1 hora da manhã. E domingo e véspera 

de feriado, meia noite. Acontece que a Policia Militar, junto com o promotor da época sempre 



queriam fechar. Houve muita discussão sobre isso. Se a Câmara quiser aumentar, a gente 

senta, conversa e emenda essa Lei”. 

Vereadora Janaína do Cal – Aparte 

“Vereador Rudinho, já que vai modificar a Lei, que seja também incluído a relação de horários 

para shows, uma classe que está com dois anos parados e hoje, quem for fazer um evento, um 

show em local fechado. Um produtor de evento, que vai realizar um show em local fechado 

para terminar 1 hora da manhã, não tem condição nenhuma de realizar um evento deste 

tipo”. 

Vereador Neto Acioli (PP) 

“Primeiro quero agradecer a Deus por tudo. Um bom dia aos ex-funcionários do SAAE, Atalaia 

Pop em nome do meu amigo Phablo, Atalaia FM. 

Quero aqui parabenizar o nosso presidente da Casa, Cícero Melo e a Mesa, pela reeleição. 

Fazer uma Indicação convocando aos encarregados da empresa BRK. Acho que uma Indicação 

coletiva, que a sociedade de Atalaia e nós vereadores queremos saber qual o motivo, de um 

pequeno ponto comercial, que não tinha uma água de qualidade ou não tinha nem sequer a 

água, mas pagava uma taxa de 35 reais, hoje continua do mesmo jeito e chegou a conta de 79 

reais e 80 centavos. Isso é um exemplo que estou dando. Acredito que o Executivo, o 

Legislativo e o povo de Atalaia estão querendo uma explicação e ninguém melhor do quê os 

encarregados da empresa, para prestar esses esclarecimentos a sociedade de Atalaia.  

A pouco, antes de iniciarmos a sessão, estava na sala do presidente com o Procurador do 

nosso município, Dr. Nicolas, quando falei da situação de vocês funcionários do SAAE. Ele me 

falou justamente o que o nobre vereador Rudinho falou aqui a pouco, que está a disposição de 

todos vocês. Podem contar com o vereador Neto Acioli e tenho certeza que com os demais 

vereadores da Casa, que tudo vai ser resolvido em breve. E, com a prefeita do nosso município 

também”. 

Vereador Fernando Vigário 

“Gostaria de saudar a todos os presentes, especialmente aos funcionários do SAAE, agora BRK. 

Senhor presidente, gostaria de fazer aqui uma indicação e saber de Vossa Senhoria, se para a 

Creche de Olhos D’água, foi feita alguma citação de nome. Na realidade a Creche ainda está 

em construção. Faço aqui uma indicação e gostaria de contar com os senhores vereadores, 

para que a Sua Excelência, senhora prefeita do município, promova uma homenagem em 

memória a Maria Betânia dos Santos Silva, já falecida. Prestou 25 anos de serviços 

ininterruptos no município, onde veio a falecer em 16 de junho de 2020. Justificativa, a 

professora iniciou seu trabalho aos 17 anos de idade, servindo ao município e enfrentando 

períodos conturbados de saúde, vindo a falecer anos depois de falência múltipla dos órgãos, 

por agravamento de um câncer. Nossa proposta visa homenagear a família, que é uma das 

fundadoras do Povoado Olhos D’água, onde residia. Cumprido os tramites regimentais, 

solicitamos pois a homenagem no prédio da creche ora em construção, no citado Povoado. 



Ficamos tristes ao lembrar da Betânia, uma pessoa muito prestativa, atuava muito na Igreja, 

uma pessoa do bem. Também é parente até do senhor presidente. Gostaria que os senhores 

vereadores aprovassem essa grande homenagem em memória, a família e eterna amiga 

Betânia.  

Gostaria também de pedir uma Moção de Parabéns aqui ao nosso amigo Tony Francis e as 

irmãs gêmeas Edna e Edla Brasil. Todos do dia de hoje. 

Vamos agora para a parte de reclame. Fizemos inúmeros requerimentos, indicações e jamais 

somos sequer repostados. Algumas coisas sérias. Inclusive lá na entrada do Povoado Santo 

Antônio onde já solicitamos, pedimos e não foi feita nem sequer uma resposta. Em estado 

quase critico a entrada do Povoado, no calçamento. Buracos de um lado, muitas baixas do 

outro. Já pedimos a reforma daquele calçamento e infelizmente sequer recebemos respostas. 

Gostaria também de me reportar a eleição desta Casa. Desejar um trabalho profícuo a todos. 

Apesar de não ter participado, quero me desculpar. Não contra ninguém, mas é uma questão 

de âmbito pessoal. Quero desejar que seja feito um ótimo trabalho. 

Aproveitar quero solicitar de Vossa Senhoria, que mandasse fazer uma limpeza na entrada que 

está um pouco desarrumada. 

Hoje temos um dia muito importante para o nosso país. Infelizmente a tristeza bate-se sobre 

nós quando a gente lembra o gigante que foi Ulisses Guimarães. Homem que elaborou a 

Constituição Brasileira que hoje completa, salvo engano, 33 anos. Infelizmente Ulisses 

Guimarães ninguém sabe por onde anda. Lembra-se com muito orgulho daquele homem de 

bem, venerado por todos e que morreu sem o sonho realizado de ser presidente desta Nação. 

Foi, sem sombra de dúvidas, o maior político atuando em nossa Nação.  

Gostaria de agradecer a vereadora Janaína e dizer que esse trabalho conjunto é o que a gente 

precisa. Estamos vendo aqui, o Legislativo, como reclamei agora a pouco, sequer recebe uma 

resposta de Indicações, de requerimentos e solicitações. E precisamos nos fortalecer o 

Legislativo, mediante o Poder Executivo. 

Os senhores funcionários do SAAE que aqui se encontram, já tiveram a resposta esperada, que 

vai haver uma sessão pública, onde o vereador Tacinho também já solicitou a presença da 

promotoria pública de Atalaia. Esperamos que isso termine de uma forma legível e legitimada, 

porque já vemos nos anais do Diário do Estado, 35 milhões depositados na conta do município 

de Atalaia, através da concessão de direitos à BRK. E, até agora não viu sequer um livro para 

dizer que foi gasto um real ou tá lá os 35 milhões, em uma conta. Nós precisamos de que 

venha a Público a prestação de contas. Cadê o Portal da Transparência? Vamos aguardar que 

haja essa Audiência Pública e que os funcionários, em momento nenhum tenham prejuízo dos 

anos trabalhados e também a disponibilidade que deram ao município. 

Gostaria também de solicitar da presidência, que fosse reposto o serviço de som lá fora. Por 

que muita gente nos pede e questiona o porquê cortaram. Que Vossa Senhoria, para o ano 

vindouro, providenciasse isso, para que o público tenham uma maior aceitação em respeito 

das reuniões, tendo ouvido os senhores vereadores”. 



Vereador Cicinho Melo - Presidente    

“Nobre vereador, já é uma iniciativa da presidência quando assumi. Quando analisamos os 

equipamentos, não tinham condições de usar. Vamos comprar novos equipamentos, pois 

esses não prestou nem para recuperar. Mas, vamos colocar o serviço de som para a 

comunidade”.  

Vereador Mauricio Tenório (MDB) 

“Parabenizo o senhor presidente, vereador Cicinho, por essa luta. O homem que sobreviveu a 

Covid e também sobreviveu aos porões desta Casa Legislativo, que tentaram tirar a sua 

reeleição e hoje, graças a Deus, ele conseguiu conquistar o mandato de mais dois anos. Por 

que o fogo amigo que Vossa Excelência tem aqui, trabalhou também o contrário, para que 

Vossa Excelência não tivesse hoje sendo reeleito. Mas, como eu afirmei a Vossa Excelência, o 

compromisso que tinha desde a outra eleição, que Mauricio Tenório votaria em Vossa 

Excelência de novo. Então, minha palavra foi cumprida. Tentaram ainda, mas, graças a Deus, 

no final deu tudo certo e Vossa Excelência foi reeleito, mais a diretoria, para mais um biênio. 

E falando vereador Neto, sobre a BRK, deixo até com data marcada, pois seria bom essa 

Audiência Pública ser marcada para quinta-feira que vem. Terça é feriado, na quarta tem o 

evento do SEATA e na quinta podia ser. Temos que debater sobre isso, sobre a BRK, porque 

tem pai de família aqui que precisa ser indenizado e outros que precisam saber para onde é 

que vai e tem 32 milhões no município, e precisamos resolver a vida dessa população, desses 

funcionários. Agora, não existe a Prefeitura com um caixa de 32 milhões de reais e o 

funcionário sofrendo. Vocês funcionários vão ver essa questão, porque até crime de 

responsabilidade ela tá cometendo no município, se ela não resolver essa questão.  

Tenho certeza população que esta Câmara, mais cedo ou mais tarde, ela vai tá mais ao lado da 

população. Tenho certeza que não vai mais seis meses não, que essa Câmara vai tá bem 

dividida. Vai ter uma parte da prefeita e mais uma parte da oposição. A oposição hoje 

Fernando Vigário, tem dois vereadores, mas estamos de braços para receber mais quatro ou 

cinco, para poder a gente começar a investigar essas licitações que estão acontecendo no 

município de Atalaia, essas obras que estão paradas. Essa perseguição que tem do funcionário 

público. 

Vereadora Janaína, peço a Vossa Senhoria que é da Comissão, que dê esse parecer o mais 

breve possível, porque tem aposentado, estive ontem vendo uma que está doente, já passou o 

prazo de se aposentar e está indo obrigada. Que vocês desta Casa, que defendem as mulheres, 

defendem a questão psicológica, temos que gritar para defender o que esses funcionários 

estão passando psicologicamente. Isso é crime. Isso pode acarretar alguma coisa. É diretor 

dando pressão, é chefe dando pressão, é diretor dando pressão e não podemos deixar 

acontecer isso em nosso município. Essa Casa é do povo, fomos eleitos pelo povo. 

Temos um líder aqui, que o líder era para liderar. Mas, líder, com todo o respeito que tenho a 

Vossa Excelência, tinha que entregar esse cargo de líder. Com todo respeito, Vossa Excelência 

não está liderando nada aqui nesta Casa. Vossa Excelência, mexeram com sua família e não 

teve moral de líder de resolver. Coloquei um projeto aqui em beneficio a população e Vossa 



Excelência não teve o apoio da Casa para defender esse projeto. O vereador da oposição, 

graças a bancada da situação, a gente votou e vamos procurar onde está o erro. Então, Vossa 

Excelência, como líder, tá um fracasso. É mais bonito Vossa Excelência entregar, do que chegar 

nesta Tribuna aqui e tá dizendo e metendo o pau no vereador da oposição, que Vossa 

Excelência sabe muito bem como vem nesses mandatos aí e como Vossa Excelência diz que 

Atalaia estava no atraso, mas Vossa Excelência contribui para este atrasado, pois passou em 

cargos importantes dos Governos passados e contribuiu. Fui secretário na época de Agricultura 

e fiquei com salários atrasados e Vossa Excelência era chefe naquele exercício do mandato. 

Vossa Excelência tem que entregar, porque líder é procurar atender os vereadores.  

Fui líder do Governo passado. Mas, ia lá no prefeito para defender o vereador e tentar a 

harmonia de votar projetos. Fui citado aqui de como líder que coagi vereador para votar, 

nunca fiz isso. Usei aqui a minha liderança para o bem e todos os vereadores sabem disso. 

Resolvi problema de vereador, de Câmara, da população, porque na minha população eu 

resolvi, que foi botar ambulância na Porangaba, ambulância na Ouricuri, ajeitar as estradas, 

iluminação. Levar por ano mais de 200 pessoas para fazer cirurgias, com o apoio da Secretaria 

Municipal de Saúde naquela época. 

Então, tem que usar líder, o poder de líder para liderar e ter moral. Os companheiros agir. Não 

ser líder, só para tá legislando em causa própria. Tem que ser líder para defender essa Casa 

aqui, seus colegas, mas Vossa Excelência está legislando em causa própria. É mais bonito Vossa 

Excelência fazer um oficio hoje e entregar sua liderança. Tá ficando feito, Vossa Excelência vim 

defender o Governo, sem ter o poder de líder e de liderar aqui nos projetos. Por que vai chegar 

o momento nesta Casa, que esta Casa vai rachar. Vai ter momentos que vamos trabalhar aqui 

e vai ter até CPI. E, tá caminhando para isso. Temos dois e os braços estão abertos. Vamos 

precisar de assinaturas e essas assinaturas vamos conseguir. 

Agora nós, representantes do município de Atalaia, não podemos deixar o município estar 

nessa ditadura. O povo com medo, oprimido por uma prefeita que só faz prometer, mostrando 

a cidade da fantasia. Mas, Mauricio Tenório está aqui para mostrar a realidade do município 

de Atalaia, para defender vocês do SAAE, que tem 32 milhões para pagar, mas não quer pagar 

a indenização do povo. É uma administração que não gosta de pagar, porque já ouvi rumores 

na população, que quem tem caçamba, quem tem ônibus, está com dois meses atrasados. O 

funcionário da SAMU, vai fazer três meses atrasado.  

Fomos eleitos e temos voz para dizer nesta Tribuna e eu vou dizer. Vou fiscalizar até o fim, doa 

a quem doer, chore quem chorar, mas Mauricio Tenório, junto com o vereador Fernando 

Vigário, é a voz do povo de Atalaia e esperando aqui, pois o braço está aberto. Tenho certeza 

que no final vai valer a experiência e a vontade do vocês ajudarem o povo de Atalaia, que está 

sofrido, oprimido, comerciante pagando taxa cara de IPTU. 

A vereadora Janaína aqui questionou o porquê que no Governo passado não foi doado. Não foi 

doado vereadora e Vossa Excelência sabe, porque não tinha terreno. Agora, anteciparam já 

aqui que mandaram para cá um projeto de doação de um terreno, que ainda não sei se tá 

legalizado. Invadiram o terreno do rapaz lá. Ali vizinho ao Val Famia. Solicito a esta Casa, pois 

quero saber como é que está o tramite daquela desapropriação daquele terreno. Eu votei 



também, porque disseram que estava certo. Depois que eu vim saber que o projeto não estava 

correto ainda”. 

Vereador Fernando Vigário – Aparte 

“Gostaria de passar também para os senhores vereadores que se existe algum empecilho no 

projeto, eu não sabia também. Votei para não dizerem que prejudicamos o povo, tendo em 

vista que o CISP é um projeto de longo alcance. Já existia na administração anterior, mas que 

não foi feito, não foi liberado justamente por uma querela judicial. Mas, se ainda tiver em 

questão, vai ter que se esperar que resolva”. 

Vereador Mauricio Tenório 

“Votei, porque disseram que o terreno estava legal. Depois foi que eu vi. Como tem a questão 

do Governo passado, onde tentamos levar uma creche para o Distrito de Ouricuri, mas não 

conseguimos desapropriar e nem comprar um terreno naquela época. Aquela creche, onde 

está sendo desapropriado o terreno hoje, era para ser no Distrito de Ouricuri. Por questão de 

terreno não foi. Gostaria, senhor presidente, que Vossa Excelência solicite todo o tramite da 

desapropriação do terreno, porque antecipamos uma matéria para poder beneficiar o 

Governo do Estado, mas não sabemos ainda como está a situação.  

Então, população de Atalaia, está aqui a voz do povo, a voz de vocês. Qualquer denuncia que 

vocês tiverem, mandem para o meu Instagram que eu não vou revelar, vou manter o sigilo de 

vocês. E, chego aqui na Tribuna na terça-feira para fazer a denuncia desse Governo que é da 

fantasia e que até agora não disse para que veio no município de Atalaia. 

Só tenho a agradecer a vocês que votaram naquele projeto meu, porque eu quero fiscalizar. 

Quero saber onde é que tá o pessoal de São José da Tapera, de Delmiro Gouveia, de São 

Sebastião, de Matriz de Camaragibe, de Maceió, que estão sendo pagos pelo município de 

Atalaia. Eu preciso desse documento, já passou os 15 dias e não tenho resposta. Por isso, 

precisamos chamar o promotor, o Dr. Bruno, pois precisamos ter uma Audiência Pública aqui 

com o promotor, para começar a investigar. Quando somos negados, o promotor tem o poder 

de dar as informações que precisamos, para poder exercer o nosso trabalho que é de fiscalizar 

e legislar nesta Casa, porque somos ocultados as informações. Como é que a gente vai ter o 

acesso correto. 

Parabenizo mais uma vez essa Mesa Diretora, por assumir mais um outro biênio”. 

Vereador Anilson Júnior (MDB) 

“Primeiro agradecer a Deus a oportunidade de mais uma vez estar fazendo uso da Tribuna no 

dia de hoje.     

Hoje, por ser um dia festivo, gostaria de saudar as autoridades nos nomes da Mesa Diretora da 

Câmara de Atalaia, Mesa reeleita. Parabéns presidente. Tenho certeza que mais uma vez a 

sabedoria e a harmonia da Casa, convergiu para um trabalho em prol do povo atalaiense. 

Parabéns para a chapa e todos os vereadores que entenderam, que se faz politica hoje com 

sabedoria e unanimidade. 



Iniciar também, pois fiz questão de vim de rosa hoje e fico feliz em ver no Plenário amigos 

também usando rosa. Dizer pra população de Atalaia, o prazer de quem realmente usa rosa, 

que é aquele cara que se preocupa com a sua mulher, sua mãe, sua irmã. Peço a cada um de 

vocês, que quando chegar em casa, peça pra sua companheira, sua mãe, sua irmã, sua tia, sua 

vovó, para todas as mulheres de Atalaia, que façam o autoexame. Quem não sabe como fazer, 

que procure uma unidade de Saúde, que lá receberá toda a orientação. É muito importante 

para o tratamento do câncer e, só quem passa por isso, sabe a importância do tratamento 

precoce.  

Ninguém mais do que vocês mulher, conhece o seu corpo e sabe se tocar. A gente vê que a 

Prefeitura Municipal de Atalaia, junto com a Secretaria Municipal de Saúde, já iniciou a 

campanha. Recebemos aqui na Casa hoje, alunos da Escola Antônio Vieira, com a diretora e 

minha amiga pessoal que tenho muito o carinho e estima, a diretora Soraia, que vieram aqui 

na Casa e panfletaram, agora estão nas ruas passando a mensagem para a população de 

Atalaia. Peço e digo a vocês atalaienses que podem contar sempre com o vereador Anilson, 

quando o proposito for sempre cuidar do povo de Atalaia. 

Hoje também nós iremos iniciar e dessa vez em conjunto, uma bandeira em prol da juventude 

de Atalaia. Estamos vendo que os números do covid, graças a Deus, principalmente no Estado 

de Alagoas, estão controlados, baixando muito. E, logo, logo teremos que voltar a vida normal. 

A juventude de Atalaia vem pedindo nas escolas, nas redes sociais que regulamente o 

funcionamento de shows e eventos no município de Atalaia. 

Hoje temos uma lei vigente, aprovada nesta Casa, que regulamenta o funcionamento de bares 

e restaurantes, até uma hora da manhã na sexta, sábado e véspera de feriados, e até meia 

noite nos demais dias. Essa lei é aplicada hoje não somente para bares e restaurantes, é 

aplicada para shows e eventos. Logo cedo já iniciamos o debate na Casa, de regulamentar uma 

emenda ou uma nova lei específica para regulamentar os shows e eventos no município de 

Atalaia. Ora, quem não lembra dos grandes shows e bailes atalaienses, que é nosso cultura  

iniciar depois das dez e meia da noite. As nossas casas de shows de Atalaia, sempre lotaram 

depois das onze horas da noite. Hoje os shows só podem ir até um hora da manhã, pois está 

sendo regulamentada por essa lei. Logo estaremos trazendo uma nova regulamentação para a 

população de Atalaia, para as famílias atalaienses. Deverá ser aplicada, deixar bem claro, no 

momento oportuno, que é quando a pandemia estiver sobre controle, se Deus quiser, banida 

do nosso país. 

Também ressaltar que está ocorrendo lá na Paróquia da Vila José Paulino, Paróquia de Nossa 

Senhora Aparecida, o Novenário da Padroeira do Brasil. Essa Casa Legislativa foi convidada 

para no dia 11, se fazer presente na missa da Igreja. É o momento de agradecer a Deus, pois 

estamos findando o ano de 2021 e é o momento de iniciarmos a retrospectiva que nós 

vivemos esse ano. 

E, nessa retrospectiva, temos que destacar as coisas boas e marcar as coisas ruins, para que 

sejam corrigidas futuramente. Uma das coisas que a gente não podemos esquecer senhores 

vereadores, e temos que ressaltar, é o compromisso desse Governo com o funcionalismo 

público, com o pagamento que hoje é em dia. Os contratos estão recebendo todos no dia 10. 



Temos algumas pendências para resolver, e já está sendo discutida. Não posso ser 

irresponsável de vim aqui na Tribuna e falar achismo, mas sabemos que está sendo tratado.  

Fui procurado por alguns amigos que ainda fazem parte do SAAE e destaco a pessoa do meu 

amigo pessoal, irmão, do professor Josenildo, o Bidido. Sabemos que está sendo discutido a 

forma como vai ser feita o processo de indenização e inserção e aproveitamento desse 

pessoal, no quadro de funcionários. Está sendo criado de forma legal e com bastante conversa, 

com bastante debate, com os órgãos que são responsáveis por esse processo, a BRK, a 

Secretaria do Estado, porque essa privatização não partiu do município de Atalaia, mas de uma 

lei estadual. Logo logo tenho a certeza que vai  ter que ser tratado e resolvido, porque os 

funcionários do SAAE, nossos conterrâneos atalaienses, já tratamos aqui algumas vezes, que 

não tem culpa do que está acontecendo. Mas, também vale destacar que até então continuam 

recebendo, ninguém teve seu salário cortado. Estão a disposição para que haja um 

entendimento e tenho certeza que mais cedo ou mais tarde, acredito que até o final desse 

ano, que de forma responsável como estão sendo tratados todas as questões do município de 

Atalaia, teremos uma solução em breve, para esse problema.  

Voltando a falar um pouco dos shows e eventos que vamos regulamentar, não poderia deixar 

de ressaltar, de destacar essa importância e a minha bandeira em defesa da juventude, em 

defesa desse povo, porque, historicamente, o sangue dos eventos atalaienses, dos grandes 

eventos atalaienses, de alguma forma teve a colaboração, teve a participação ou do vereador 

Anilson ou de toda a minha família. Lá atrás, na década de 80 ou 90, com as grandes gincanas 

do Cenecista, que tornou-se o maior evento da juventude no Estado de Alagoas. Depois com a 

grande quadrilha Asa Branca, que nasceu também lá no Colégio Cenecista, na pessoa do 

professor Mano, do professor Anilson e que na frente foi abraçada por toda a minha família. O 

Bloco Lero-Lero, do meu amigo Silvano, que na época tinha a colaboração do meu irmão. 

Depois fizemos o Bloco Tentação, que foi o maior Bloco fora de época do estado de Alagoas. Lá 

na frente o meu irmão fundou a banda Aforrozada, uma das maiores do estado. E tantos 

outros eventos. Isso me faz confortável pegar na bandeira e dizer a juventude, dizer aos 

atalaienses, que vamos regulamentar um horário especifico para os shows e eventos do 

município de Atalaia”. 

Vereador Tacinho (PP) – Aparte 

“Nobre vereador Anilson Júnior, mas do que ninguém sou testemunha de tudo isso que o 

senhor está dizendo. Tinha o baile dos ex-alunos, tinha a quadrilha Asa Branca. Vossa 

Excelência falou no Bloco Lero-Lero. Bem lembrado. Tinha o Bloco Coelho Som e o maior bloco 

do município de Atalaia, que era o Caça Cachaça. O Caça Cachaça que foi o nome que tentaram 

imitar o Caça Fantasma. Depois veio o Caça Cachaça, o Cachaça Veneno, o Lero-Lero e vários 

blocos que eu fiz parte dessa época”. 

Vereador Anilson Júnior 

“Enfim, precisamos na verdade é dar as mãos e confiar, acreditar que Atalaia tem que 

melhorar, Atalaia está tendo um novo rumo e logo teremos um novo município, que vai sorrir 

para cada atalaiense”. 



Vereador Tacinho 

“Mais uma vez inicio as minhas palavras agradecendo a Deus, todo poderoso. Todo papel que 

trago aqui, encabeço com o nome de Deus, Jesus e Espirito Santo, que é quem me dar força, 

coragem e sabedoria. Aqui botei Deus sempre é Deus. O D de dono. O E de eterno. O U de 

único e o S de Salvador. Agradecendo a esse Deus mais uma vez, que inicio as minhas palavras. 

Primeiro para falar de Dr. Bruno Baptista e Elisiu Maia. Como foi chamado aqui o líder da BRK, 

que eles venham, pois possa ser que a BRK venha também com mentiras e eu não estou com 

paciência e nem idade para aceitar mentiras, de ninguém. 

Sobre as minhas indicações que vão ser lidas hoje, apreciadas e votadas pelos senhores 

vereadores. Que é a indicação de número 020 de 2021, que peço a prefeita desta cidade, Ceci 

Rocha, que construa uma quadra de esportes, na Sapucaia. Desde já quero pedir a permissão 

da vereadora, para que se denomine a quadra da Sapucaia, do meu amigo, porque foi meu 

amigo, Dr. Joel Bairon Montenegro. Por quê? Não é para fazer média com ninguém, 

simplesmente porque naquela região, foi um dos maiores incentivador do futebol na Sapucaia, 

Serrinha e região vizinha. Tanto é que tinha um campo que fazia questão de ajudar os times da 

Sapucaia e até os da Branca, ele ajudava. Quando um dia for feita a quadra, que seja 

denominada de Quadra Poliesportiva Dr. Joel Bairon Montenegro. 

A minha segunda indicação é uma construção de uma creche, também no Povoado Sapucaia. 

Sabemos que é um dos Povoados mais esquecido que existe em nosso município. Tenho fé em 

Deus primeiramente e confio na prefeita, para que a gente faça algo por aquela localidade. 

Assim, sendo construída uma creche no Povoado Sapucaia, tive a ideia, a ideia do meu amigo e 

irmão Alexandre Tenório, de colocar o nome da sua tia, Maria Lucy Vieira de Melo. Peço que 

Vossa Excelência subscreva essa indicação. 

E colocar aqui também uma indicação, pois foi um pedido da população, que coloque wi-fi na 

Praça do Povoado Sapucaia.  

Estendendo também mais alguns pedidos para aquele Povoado, a indicação, que quero que 

seja feito agora, para que o Programa do Leite chegue também no Povoado Sapucaia, na Chã 

da Jaqueira e conclua também no Povoado Ouricuri e Olhos D’água.  

Também uma indicação, ao Governo do Estado, do programa de Ponta a Ponta para asfaltar o 

restante que falta de Branca de Atalaia e que seja feito o acesso da BR até a Sapucaia, porque 

são poucos quilômetros. 

Sobre a questão da Saúde, quero que seja feito uma Indicação para a nobre secretária Nilza e 

para a prefeita, que haja um mutirão de Saúde, não aqui em Atalaia, mas em todos os 

Povoados e Distritos. Para que nesse mutirão seja feita exames de próstatas, mamografias, 

ultrassonografias, exames de sangue, até mesmos os exames de coleta. Que atendam a 

população dessa maneira, pois sabemos muito bem como está a situação financeira do povo 

alagoano e povo atalaiense. Nem sempre tem o dinheiro da passagem, para vim”. 

Vereador Rudinho Rodrigues – Aparte 



“Só para deixar registrado aqui a secretaria da Casa, aproveitando o momento de indicação, 

que seja feita uma indicação, não recordo se algum outro vereador já fez e se fez eu retiro, que 

seja colocado o nome da creche do Conjunto Deus É Fiel, de Helena de Albuquerque Pontes 

Rodrigues, minha avó. Não só por ser minha avó, mas por ter sido uma pessoa que dedicou 

toda a sua vida a Educação do município de Atalaia, inclusive sendo secretária de Educação por 

vários anos”. 

Vereador Tacinho 

“Muito bem lembrado. Por coincidência Dona Helena Vigário, como era conhecida, foi minha 

primeira professora em Branca de Atalaia. Desde já conte com a minha aprovação”. 

Vereador Mauricio Tenório – Aparte 

“Esses mutirões são de grande importância para as regiões do município de Atalaia, pois temos 

muitos Povoados e Assentamentos. Agora, só está acontecendo isso, porque os PSFs local não 

estão dando conta do recado. Está faltando médico, está faltando dentistas, está faltando o 

básico. Teve PSF que saiu do lugar dele, foi pra casa alugada e não funciona nada. Esse mutirão 

é de grande importância. Agora, queria que Vossa Excelência cobrasse para poder os PSFs 

funcionarem, pois se estivesse funcionando bem, não existia esses mutirões”. 

Vereador Tacinho 

“Só que eu tenho conhecimento que todos esses PSFs estão com médicos, com dentistas, com 

medicamentos, tem tudo. A questão do mutirão sim, pois estamos tratando a questão de 

exames. Não é de atendimento, que atendimento está tendo em todo o município. 

Sempre aqui parabenizando o trabalho do Atalaia Pop e da Rádio Web do site Atalaia Pop e 

Atalaia FM. 

Dizer uma questão que aconteceu esta semana, sobre a questão da presidência. Como estou 

dizendo que estou saturado de mentiras, vou trabalhar simplesmente com a verdade. Existia 

uma insatisfação minha com o presidente, meu amigo Cicinho, sobre a questão da formação 

da Mesa Diretora. Na mesma hora que fiquei sabendo, disse a ele o que achava, porque não 

sou falso para estarem por trás, dizendo que não vota, por trás armando e na frente dizendo 

que o Cicinho está tão lindo. Isso é falsidade. Eu disse a Vossa Excelência no almoço, quando  

fiquei sabendo de certa mudança. No meu conhecimento, estava certo que Lays seria 1º 

secretário, pois Lays não queria ser mais vice. Não fui eu que quis assim, é bom que saiba 

disso, que para vice seria o nosso amigo Alexandre, que cedeu e não queria mais. Como fui 

pego de surpresa, achando eu que estava ajudando no processo da reeleição, mas pelo 

contrário, fiquei sabendo que estava prejudicando, na mesma hora disse ao Cicinho que não 

gostei e a partir de hoje voto no presidente, mas fico fora do processo eleitoral. A verdade se 

faz assim, nas redes sociais.  

Estávamos eu, o vereador Anilson e o vereador Rummeniggue jantando quando recebemos 

um determinado telefonema, de determinada autoridade, para que fossemos lá. Lá essa 

autoridade tratou sobre a presidência. Falei que não estou concordando com o processo assim 

e assim, mas voto no Cicinho. Anilson Júnior disse que vota no Cicinho e o Rudinho, em 



nenhum momento se expôs para ser candidato e dizer que não votava no Cicinho. Essa é a 

verdade. Acredite se quiser. Essa verdade se diz assim, ao vivo e olhando nos olhos de cada 

um.  

A partir de hoje, não sou oposição, mas tenho um comportamento diferente na sustentação. 

Vou concordar com tudo, ajudar essa prefeita a mudar Atalaia, mas a minha verdade vai  ter 

que prevalecer. Abaixo de Deus, a minha verdade e o resto para mim é resto. Parabéns ao 

presidente, vice e secretários, nos quais votei em todos”. 

Vereador Cicinho Melo – Presidente 

“Antes de colocar em votação os projetos, agradecer a todos os vereadores que acompanhou 

essa chapa. Dizer ao povo de Atalaia que o trabalho nosso, dos vereadores de Atalaia, é trazer 

para essa Câmara essa discussão, o bem estar para que junto com a prefeita Cecília, a gente 

consiga dar o melhor de nós vereadores, apoiando as decisões dela no que ela colocar de 

interesse da população de Atalaia. Agradecer a todos”. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DOS PROJETOS 

Vereador Cicinho Melo – Presidente 

“Parecer da Comissão de Legislação e Justiça. Esta comissão apresenta parecer favorável ao 

Projeto de Resolução número 01 de 29 de setembro de 2021, de iniciativa da vereadora 

Janaína Montenegro que dispõe sobre a criação da Comissão de Ética e institui o Código de 

Ética e Decoro Parlamentar da Câmara Municipal de Atalaia e dá outras providências. Decisão 

da Comissão. Por isto esta Comissão apresenta favorável a tramitação regimental para que 

seja submetido ao Plenário, para as devidas apreciações. Recomenda-se, por fim, a aprovação 

do projeto. Sala das Comissões, 14 de outubro. Presidente vereadora Janaína, vice-presidente 

Anilson Alves Júnior, membros Toni Barros, Rummeniggue e José Tascito Martins. Em 

discussão e votação”. 

Vereador Mauricio Tenório 

“Eu sou favorável, mas não quer dizer que esse projeto aí devia ser votado na outra 

Legislatura, porque criar uma Comissão de Ética sem ter vereador capacitado para assumir 

uma presidência da Comissão de Ética, torna-se complicado nesta gestão. Isso lá na frente 

mais vamos discutir e vou mostrar que não tem vereador nesta Casa com competência de 

assumir uma presidência de uma Comissão de Ética, nesta Câmara”. 

Vereadora Janaína do Cal 

“O projeto se faz necessário na Casa, várias outras Câmaras, existe um Código de Ética. O 

Projeto de Resolução está totalmente de acordo com o Regimento Interno, quem já teve o 

interesse ou sabe ler, em se artigo 41, tá lá escrito que podemos fazer esse Projeto de 

Resolução. A Lei é erga omnes, é para todos, não é para vereador A ou para penalizar vereador 

B. Tenho absoluta certeza que todos os vereadores são capazes sim, se não, é melhor pedir 

para sair. Desde já coloco meu nome a disposição dos nobres vereadores para presidir esta 

Comissão. A Comissão, todos sabem, é formada por cinco vereadores. Então, todos são 



capazes a querer ou não fazer parte da Comissão. Precisamos aqui de um trabalho sério e que 

ao invés de estar batendo boca e trocando farpas, é melhor que tenhamos algo que 

regulamente e que realmente seja aplicado. Desde já agradeço o voto de todos e, se não votar, 

cada um tem a sua consciência”. 

Vereador Anilson Júnior 

“A respeito do Projeto da criação do Código de Ética, ele é muito importante, pois traz para a 

Casa respeito, que chegando na Casa, posteriormente se estende para toda a população, 

porque cada vereador aqui presente ele representa uma parte da população de Atalaia. Tem 

situação que a população não concorda com certas atitudes da Casa, que é feita para fiscalizar, 

de criar leis, mas partir para o lado pessoal, acho que não cabe. Em algum momento eu já me 

excedi, já cometi esse tipo de atitude e posteriormente pedi desculpa, porque errar é humano. 

Mas, precisamos regulamentar. Está de parabéns a atitude da vereadora Janaína. Tenho 

certeza que cada um de vocês tem competência absoluta para presidir qualquer Comissão. A 

competência vocês tem, pois conheço cada um de vocês, mas quem não tem conhecimento, 

tem que ter a hombridade de correr atrás e pegar a informação para trazer esse 

conhecimento. Mas, de antemão, já publicamente declaro meu voto para presidente, para a 

vereadora Janaína, que é uma jurista e nada mais do que justo que ela conduza essa 

Comissão”. 

Vereador Tacinho 

“Nobre presidente, sobre esse projeto, é mais do que necessário. Seria bom também que 

colocássemos uma emenda nesse projeto, colocando também que a falta de ética ser 

subserviente, se corromper. Que seja rígido nesta parte”. 

Vereadora Janaína do Cal 

“O projeto ele foi apresentado na semana passada, foi lido, encaminhado às Comissões. Eu na 

Tribuna falei que estava disponível a todos o Código de Ética, para quem se interessasse em 

colocar alguma emenda ou modificar alguma outra coisa. O que o vereador citou já consta no 

Código. O projeto passou pela tramitação regular, se algum dos colegas não teve tempo ou 

cuidado de ler o projeto, a culpa não é da vereadora. Apresentei dentro dos prazos legais e 

regimentais que a Casa manda”. 

Vereador Mauricio Tenório 

“A Constituição Federal, a Lei Orgânica do município, o Regimento desta Casa, diz que o direito 

do vereador é inviolável e que ele tem imunidade parlamentar. Não pode falar na mãe e nem 

no pai, mas discutir e falar a verdade aqui nesta Casa, não é falta de ética. O vereador Tacinho 

disse tudo, como vai jugar aqui, pois não pode ser subserviente, se corromper. Tinha que 

nascer nesta Casa outros vereadores, para vim com condutas diferentes, para nascer esse 

Código de Ética. O meu direito ali naquela Tribuna, não vai ser Código de Ética que vai me 

impedir de falar a verdade. Se o vereador errou ou não, se o vereador está sendo submisso a 

prefeita ou não, se o vereador está fazendo o que o vereador Tacinho falou aqui ou não. É 

inviolável e intocável o meu direito de vereador nesta Casa”. 



Vereador Janaína do Cal 

“Como falei e, se não entende, procure um dicionário, que a Lei é para todos, o mesmo direito 

que o vereador Fernando Vigário tem na Tribuna, os demais vereadores tem. O Código de Ética 

e a Comissão ela não é formada para beneficiar ou penalizar alguém, basta que a gente 

cumpra o que está ali. Tenho certeza que o vereador não teve o cuidado de ler ou não 

entendeu, mas ele em  momento algum vai tirar o direito do vereador. Não é para isso que 

existe um Código de Ética. Ele é para que a gente possa melhorar. Aqui já temos um regimento 

caduco, onde passamos quatro anos querendo reformar e não foi feito. O Código de Ética vem 

para emendar o Regimento, enquanto esta Casa ou a próxima refaça um regimento, que ainda 

diz que esta Câmara tem 9 vereadores e que não estabelece quase nada. O que a gente 

modifica aqui, não são criados os precedentes regimentais que precisam. Se cada um aqui, 

souber fazer, como vem fazendo, o seu  trabalho com responsabilidade, não vejo o porquê de 

tanto questionamento, tanta preocupação e medo com o Código de Ética, que vai servir para 

todos. Solicitei dos nobres vereadores que apresentassem emendas, para que ele ficasse 

melhor, mas ninguém apresentou emenda, então estão concordando com tudo que coloquei. 

Mais uma vez eu agradeço”. 

Vereador Mauricio Tenório 

“Não tenho medo vereadora de Código de Ética, só acho e tenho certeza que o presidente não 

vai aceitar, que é usar o Código de Ética politicamente, para querer inibir vereador. Vossa 

Excelência sabe que quando existe maioria e minoria, a maioria quer esmagar a maioria. Peço 

que esta Casa não pense em querer votar Código de Ética para querer agir de forma politica, 

porque não vai. Vereador aqui vai fiscalizar e não vai ter medo”. 

Vereador Rudinho Rodrigues 

“Acho valida a discussão da Casa dos projetos. Nós vemos Código de Érica, no Parlamento, no 

Senado e, como aqui entendemos que temos um Regimento muito defasado, mostra cada vez 

mais o trabalho desta Casa, tentando regulamentar situações que vão ficar de beneficia para 

esta própria Casa, daqui por diante. Não vejo criação do Código de Ética como afronte a 

ninguém, uma vez ele serve para todos. Acho que é um meio técnico legal, que sabendo se 

comportar e honrando o cargo que nos foi concedido pelo povo, ele serve mais para ajudar e 

fortalecer o trabalho do vereador, do que tentar punir de alguma forma. Entendo que todos os 

vereadores que aqui estão, são altamente competentes para exercer algum cargo no Código 

de Ética, não vejo aqui nenhum bandido, vejo aqui pessoas de bem e que todos são muito bem 

qualificados. Vai ser posto em votação, não vai ser escolhido a dedo, quem vai fazer parte da 

Comissão de Ética. Entrando no meu décimo mês de mandato, com toda a humildade, me 

julgo competente para desempenhar alguma função. E, caso eu não saiba, vou procurar 

entender e ver de que forma vou poder contribuir. Agora, o nobre vereador Mauricio, com 

mais de oito anos nesta Casa, se julga incompetente e aponta para os demais como 

incompetentes, acho que o nobre vereador deveria dar uma estudada a mais neste 

Regimento. Se não tem a qualificação, ou seja, lá o que for para estar aqui nesta Casa, quem 

deve pedir para sair é você vereador e não este nobre vereador aqui que vem apresentando 

seu trabalho com responsabilidade. A votação do Código de Ética tem todo o meu apoio. 

Também concordo com o nobre vereador Mauricio quando diz que nossas palavras na Tribuna 



são invioláveis e imunes, isso é um direito do vereador que deixa as discussões mais seguras 

perante as leis”. 

Vereador Fernando Vigário 

“Gostaria de dizer que esse projeto lá no passado já veio a esta Casa duas vezes e não foi 

votado. Então, em 2005 eu como presidente tomei a iniciativa de colocar, mas estava uma 

turbulência grande aqui e retirei da pauta. Não tenho nada contra o projeto, falei com a 

vereadora. Até porque, vemos todos os dias o Senado e Câmara Federal confusões inóspitas e 

no final termina com o pedido de desculpas públicas. É uma das maiores penalidades que eu 

vejo. Você ultrapassa suas palavras, que são invioláveis como Vossa Excelência acabou de dizer 

e depois um pedido de desculpas públicas, promotor chama atenção, vai pagar cestas básicas. 

É um crescimento legislativo ter uma lei maior que exija mais respeito entre nós. A lei lhe dar 

direito a defesa. Sou favorável ao projeto e pode contar com o meu apoio”. 

Vereador Anderson Medeiros 

“Acho que tem vereador que está confundindo as bolas, misturando as bolas. Isso é um Código 

de Ética e não de amordaça. Você não vai poder chegar na Tribuna e desrespeitar um colega 

vereador. Se tem algum vereador pensando em desrespeitar, ai  vai ser contra. Quem é a 

favor, preza pela educação e bom senso, estou com a nobre vereadora Janaína. Parabéns  

vereador, conte comigo”. 

Vereador Tacinho 

“Só para reforçar o meu raciocínio, quero dizer que sou a favor sim do Código de Ética, fiz 

parte das Comissões e assinei. Sou a favor da aprovação do nome da vereadora como 

presidente. Desde já que todos saibam que tenho interesse em fazer parte da Comissão e 

coloco meu nome para julgamento”. 

Vereador Cicinho Melo 

“Em votação, o vereador que estiver de acordo permaneça como estar, aprovado por 
unanimidade”.        

   


